

正能量说

# “一省包一市”救援模式凸显国家制度优势

刘运喜

# 热评

周刊 REPING

## 疫情是一次『大考』

刘诚龙

据人民网报道:2月11日,记者从广州市纪委监委获悉,2月3日,网上反映疑似广州市疾病预防控制中心的工作人员通过微信平台倒卖医用外科口罩谋利问题,广州市纪委监委迅速对网民反映的问题进行核查。经查,1月28日至2月6日,该市疾控中心副主任医师陈建东与社会人员黄某某共同倒卖口罩牟利,由黄某某负责提供口罩货源并发货,陈建东负责进行推销售卖。陈建东作为疫情防控一线的工作人员,利用工作便利违规售卖口罩,造成不良社会影响。近日,广州市纪委监委驻市卫健委纪检监察组对陈建东作出降低技术岗位等级处分,并收缴其违规所得。

此次新冠肺炎疫情,某种意义上说,是对全体国人的一次“大考”,是对党员干部初心使命、个人道德修养的一次检验。绝大多数国民在疫情面前,展现了风雨同舟苦难与共的大义与担当,特别是很多医务人员、各级干部、解放军将士,冒着生命危险,冲在抗疫第一线;更有广大人民群众以自己的方式,出钱出力,为抗疫作出自己的贡献。然而,疫情来临,也有少数人的表现让人失望,只求自保而不管同胞者有之,畏缩不前临阵退缩者有之,报复社会还带毒传人者有之,冷嘲热讽更幸灾乐祸者有之,把苦难同胞当阶级敌人者有之,哄抬物价趁机发国难财者亦有之。

如果说,一般市民为保自己安全,有些过度反应,这是可以理解的,他们在汹涌而来的疫情面前,惊慌失措,六神无主,惊恐之中显露了自私品行,不必对其道德谴责,事实上,他们保护好自己,也是保护了他人,那么,一些疫情防控部门人员在疫情面前体现出来的自私、谋私甚至可称为无耻的言行,却是不可原谅的。这次疫情,是对干部“初心教育”成果的一次检验,是对普通群众的一次道德检验,平时说得漂亮,“战时”表现丑陋,疫情便是一面镜子,是X光,可以把他们的五脏六腑,照得一清二楚。

譬如陈建东,他是疾控中心人员,疾控中心是防疫专门部门,他应该比谁都清楚防疫的责任,应该比谁都清楚防疫的法规,疫情来临贩卖口罩自肥系知法犯法。当时正是口罩最为紧缺时候,口罩已经上升为“国家战略物资”,奋战在一线的医务人员,都缺口罩,医务人员缺口罩是要命的;不仅医务人员,就是那些社区干部,那些公安干警,也为口罩伤透了脑筋,而陈建东却在私卖,网民多有疑问,有朋友说,这“相当于战争时期贩卖军火”。这次抗疫,各地一级响应,相当于战时状态,战时贩卖军火,是当军法从事的。

这次疫情中,全国各地对一些不法分子,对一些渎职与失职者,不论是一般民众,还是党员干部,都做到了“坚决从严查处”。有商家把白菜价格抬高几十倍,顶格处罚300万;有些药店高价出卖口罩,罚款也非常高,甚至吊销了执照;有些村与社区干部,只是没有参加防控会议,便给予撤职;更有些乡镇干部,因为防控不力,对他们进行了党纪政纪处分。云南省某县文联主席陈衍强,写了一首关于疫情的措辞不当的诗,主动辞职了(所谓主动,其实是给他一个面子,相当于责令辞职)。一些党政干部奋斗多年有了一定职务,付出了很多努力,对个人前途而言,帽子被撸,是难以承担之重,但是,关键时刻,掉了链子;关键时刻,不能担当;关键时刻,以权谋私;让你当干部何用?撤职或其他处分,你得认。

非常时期对违法违规者,必须依法处置。不能前方抗疫战士在流血流汗,后方人员却发财发家,那是对前方抗疫人员的羞辱,也会伤害全国人民的感情。

的作用。创造性地实施“一省包一市”的援鄂抗疫对口工作新模式,把全国人民的智慧和力量紧紧地凝聚在一起,形成了协同作战的“合围之势”。

“一省包一市”救援模式使中华民族的凝聚力、向心力得到极大爆发。“一方有难八方支援”是中华民族优良传统。不难想象,如果这样的疫情发生在唯利是图的资本主义国家,能够实现统一领导、统一指挥、统一调配物资,集中医疗资源,集中医护力量,收治患者吗?能够让各省各地无条件服从指挥支援灾区吗?那是完全不可能的。这就是我们社会主义国家、社会主义制度的独特优势,是我们战胜一切艰难险阻的力量源泉。在党的坚强领导下,只要我们风雨同舟、众志成城、勠力同心,任何困难都吓不倒、打不垮我们,“中国必胜”“湖北必胜”的信心会越发坚韧。

“一省包一市”对口援助湖北,全国防控形势将大局稳定。曙光在前,胜利在望,让我们共同努力,期盼春暖花开的那一天早日到来。

事、集中资源办大事,在全国范围内集中人力、物力、财力统筹安排、科学调配、合理使用,最大限度地处置好社会公共危机。疫情发生后,党中央采取集中患者、集中资源、集中力量、集中收治,最大限度防止疫情扩散,最大限度加强医疗力量,充分发挥了我国社会主义制度“集中力量办大事”的重要作用。故此,尽管新冠肺炎疫情如洪水猛兽,张牙舞爪,来势汹汹,但中国人满怀必胜信心,这就是对中国特色社会主义的制度高度自信。

“一省包一市”救援模式是对我国应急救援体系的进一步完善。“对症下药”采取“一省包一市”,可解除眼前的燃眉之急,整体提升当地的医疗水平,缓解湖北各市医疗力量和医疗物资短缺的局面,实现全链条检测、诊治、救治,让湖北各市在精准有效的支援下尽早摆脱抗疫资源困局,提升疫情防控能力,阻断遏制病毒传播来源,为全国乃至全球打赢疫情防控阻击战提供有力战略支撑,对夺取防控疫情的胜利起到了至关重要

2月7日下午,国务院联防联控机制新闻发布会召开,国家卫生健康委医政医管局负责人介绍,我们现在建立了16个省支援武汉以外地市的一一对口支援关系,以一省包一市的方式,全力支持湖北省加强病人的救治工作,维护好人民群众的生命安全和身体健康。

党的坚强领导让抗疫防疫阻击战峰回路转。新冠肺炎疫情发生以来,党中央、国务院高度重视,及时研究部署、统一领导,迅速在全国范围内打响了全民抗疫阻击战。当前,疫情防控工作进入关键时期,国家确定16省份以“一省包一市”的形式支持湖北各市州抗击肺炎疫情,极大地鼓舞了当地干部群众打赢抗疫阻击战的斗志,也极大地增强了全国人民“抗疫必胜”的信心。我们坚信,在党中央的集中统一领导下,在国务院的统一指挥下,我们一定能取得防控新冠肺炎疫情的完全胜利。

“一省包一市”救援模式使中国特色社会主义制度优势充分凸显。中国特色社会主义制度的显著优势是什么?就是能够集中力量办大

# 直率还是恶毒?

秦声似海

当地时间1月30日,美国商务部长威尔伯·罗斯(Wilbur Ross)对福克斯商业频道表示,“目前处于扩散期的肺炎疫情将有助于工作岗位回流美国”。

据报道,罗斯当时表示:“我认为,这将有助于加速工作岗位回流北美,其中可能部分回流美国,部分则流向墨西哥。”他还表示,疫情等因素将促使美国企业重新考虑涉华业务的供应链等。

此言一出,立刻让一众美国网民惊呆了。但马上就有人出来打圆场,罗斯的讲话体现了西方人的直率坦诚。

我不禁想,在中国人民正遭受“新型冠状病毒”折磨的危难时刻,美国的罗斯之流,绝口不提援助之事,直言疫情有助于工作岗位回流美国。好一个罗斯,好一个直率,真的是直率得到了家了。对中国人民正遭受的病灾苦难,罗斯之流没有丝毫的同情。这种言论,如果是出自一般美国民众倒没什么,但作为一名美国高级官员,我们见到的只有政客的血冷与幸灾乐祸的龌龊。

如果说罗斯还只是冷血,那么还有一位叫汤姆的参议员就更加离谱。新冠肺炎疫情发生后,美国共和党反华参议员汤姆·科顿(Tom Cotton)忙

得不可开交,发表了一系列恶毒言论,并要求美国政府立刻封杀中国,要求所有美国人逃离中国。这位“墨二代”(从墨西哥移民美国)议员,无中生有,人为制造恐慌,恶毒至此,确实令人无语。但凡还有点人性的人,总要为之羞耻。

不过,我想大家也不必错愕,无端地惊掉了下巴。这些人的祖先一直就是这么干的,他们子遗如此,本性使然罢了。从原始的血腥的资本积累,到现在制订的霸王条款(那些所谓国际规则),都是在劫掠世界人民,其本质一点也没有改变,也从来就没有改变。“八国联军”的烧杀劫掠并不遥远,虽然现在的劫掠已披上了“规则”的华丽外衣,但帝国主义的本性一点也没有改变。

西方某些政客果真直率,想要,不给?就抢,就劫!他们的祖先脑子是直的,而他们的子遗如今也进化起来了,脱离了直率,直达了恶毒。

中国人实在应当第二次觉醒了!对西方的盲目崇拜与迷信该休矣!我们要切实树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,在国际上培育我们的体系,制订我们的规则,一步步实现我们的民族复兴目标。



霜染岁月

羊长发 摄

# 从一位美国经销商的感叹说起

刘克勤

据报道,新冠肺炎疫情发生后,在南航从墨尔本飞往广州的一次航班上,没有旅客回中国,飞机上全是澳洲华人购票后把无偿捐助的救援物资放在自己的座位上。而在美国,大量口罩被华人购买运往中国,一位美国经销商说:“这个民族太团结了,太可怕了!”

笔者以为,这位美国商人之所以发出如此感叹,除了对在美华人爱国义举的由衷感动外,另一个原因,还因为他对中华民族的历史缺乏了解。

熟知中华民族百年苦难辉煌历史的人都知道,中华民族有一个传统,每到危机关头,就会激发出一种惊人的能量:从血与火中走来的政党,总是身先士卒,为人表率;历经磨砺的民众,总是众志成城,共赴国难。从“母亲送儿打东

洋、妻子送郎上战场”到“最后一尺布,用来做军装,最后一升米,用来送军粮”的歌谣传唱中,从“头可断、血可流,祖国寸土不可丢”到“宁可少活二十年,也要拿下大油田”的豪迈誓言里,我们无不感受到中国人民的团结凝聚力和奋斗意志力的坚不可摧。从井冈山精神、长征精神、延安精神、上甘岭精神到大庆精神、雷锋精神、抗洪精神、抗震精神、脱贫攻坚精神的凝聚,我们无不感受到中华民族在百年苦难辉煌历史中形成的生生不息、薪火相传的奋斗精神。

正因为烙上了独具一格的民族基因,中华民族在抗击各种大灾大难中无不向世界展示其非凡之举,并有了“一方有难、八方支援”的互助赞歌响彻神州,有了在疫情防控的人民战争中让世人震撼的坚不可摧的意志、愈挫愈奋

的精神。不是么?在阖家团聚的春节假期,数以万计的医务工作者放弃团圆,请战上阵,奔赴抗疫一线,口罩生产厂家紧急复工,工地建设者不舍昼夜,交通运输部门紧急调运,志愿服务者勇于奉献……14亿中国人民联防联控,发挥国家治理体系制度效能和制度威力,探索出应对突发公共卫生事件的新路。也正因为如此,才有了“坚信中方能够充分发挥独特制度优势,战胜疫情”的国际声音越来越强。

疫情是对一个民族凝聚力、意志力和战斗力的检验,更是对一个国家治理体系和治理能力的大考。试想,当那位美国经销商在真正了解中华民族的苦难辉煌的历史以后,就不会对今天在抗疫中出现的“中国速度”如此之快、“中国力量”如此之强而发出令人难以置信的感叹,他定会深信:中华民族是不可战胜的民族——能从过去苦难深重中走出来、站起来,能从历经磨难的奋斗中富起来、强起来,也必能赢得这场全面抗击疫情的彻底胜利,完全胜利!

